

ПН.	1	8	15	22	29
ВТ.	2	9	16	23	30
СР.	3	10	17	24	31
ЧТ.	4	11	18	25	
ПТ.	5	12	19	26	
СБ.	6	13	20	27	
ВС.	7	14	21	28	

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)

\$ 28,49 руб.  
€ 34,45 руб.

Интернет-приемная губернатора [www.mediakuzbass.ru](http://www.mediakuzbass.ru)  
Письмо А.Тулееву — ответ А.Тулеева

Издается с 7 января 1922 года.



57 (23553)

30 МАРТА 2004 г., ВТОРНИК

ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

# КУЗБАСС

# КУРЬЕР

служба новостей «Кузбасс»: тел. 52-36-45, 52-67-67, 52-04-23

## «Афганская» линия

Кемеровская областная организация Российского союза ветеранов Афганистана стала первой в стране, в которой число фиксированных членов превысило тысячу человек. Сейчас в нее входят не только ветераны «афганцы», но и участники боевых действий в Чечне и других вооруженных и локальных конфликтов, а также члены семей тех, кто погиб в этих необъявленных войнах. Членский билет №1000 был торжественно вручен на очередном заседании правления этой ветеранской организации, которое состоялось на днях в областном доме ветеранов.

А еще гордостью областной организации РСВА стало то, что председатели Новокузнецкого и Осинниковского отделений Союза Андрей Кузнецов и Юрий Недзельский, согласно итогам прошедших 14 марта выборов в местные органы власти, вошли в состав соответствующих горсоветов народных депутатов.

## Зарплата из конверта

Продолжается акция по сбору информации о нарушениях выплат зарплаты, которую по договоренности с губернатором проводят Кемеровское региональное отделение Всероссийской политической партии «Единая Россия» и депутаты блока «Служба Кузбассу» областного Совета народных депутатов.

Как сообщил секретарь полпреда регионального отделения партии «Единая Россия» Александр Любимов, имеются сигналы о том, что в Кемерове нет официального трудоустройства в организации «Кузнецкий альянс», в ООО «ФЭИТ» выплаты ведутся по нескольким ведомостям. В «черный список» попали также семь магазинов «Мир обуви», «Олия», «Степа», «Коллизей» и «Метро». Руководство охранного агентства «Зубр» (ул. Тухачевского, 22), кроме выплат зарплаты «в конвертах», принимает на работу охранников без лицензий и не оплачивает больничные листы. Материалы об этом направлены в прокуратуру и налоговые органы.

Напоминаем, что звонки принимает юрист Юлия Юрьевна Рихтер ежедневно по будням с 16.00 до 17.30. Телефоны в Кемерове 36-23-35 и 36-23-96. Полная конфиденциальность о фактах выплат «теневой» зарплаты гарантируется.

## Сальмонеллез не пройдет

Ситуация с сальмонеллезом в Гурьевске и Салаире взята под контроль областным Центром госсанэпиднадзора и департаментом охраны здоровья населения.

Напомним, что в период с 22 по 29 марта в этих городах зарегистрировано 38 случаев заболевания сальмонеллезом, в том числе 11 детей в возрасте до 14 лет. 34 человека госпитализированы, четверо лечатся в амбулаторных условиях. Как сообщили в Центре госсанэпиднадзора Кемеровской области, сейчас состояние всех пациентов удовлетворительное. Предполагаемой причиной заболевания стало употребление в пищу яиц, не прошедших достаточную термическую обработку.

Для выявления факторов передачи инфекции обследованы предприятия торговли и общественного питания, где для бактериологического исследования взяты пробы яиц и других пищевых продуктов. До получения результатов анализов реализация яиц и птицепродукции временно приостановлена. Среди населения ведется активная разъяснительная работа о мерах по предупреждению заражения сальмонеллезом. Ежедневно в администрации Гурьевска и Салаира проводятся заседания санитарно-эпидемиологической комиссии по ликвидации вспышки. Запросы об эпидемиологической ситуации в территории, поставившие сюда яйца и птицепродукцию.

## Пламя под и над землей

В Киселевске на шахте №12 на промежуточном штреке №2 вспыхнул метан. Пламя вырвалось из скважины. В это время под землей находились 175 человек, а на аварийном участке — 10 горнорабочих. Пострадавших нет, поскольку людей из шахты оперативно вывели. Уже на следующий день на участке работали 89 горнорабочих.

А в Ленинске-Кузнецком на промплощадке шахты «Красноярская» в полночь возник пожар. Возгорание произошло в бытовом помещении, вблизи которого проходил электрический кабель, питающий шахту. Три отделения пожарных пытались справиться со стихией. Пока тушили пожар, людей из шахты (49 человек) вывели. Пострадавших нет. Через 25 минут пожар потушили, и очередная смена приступила к работе. В результате пожара в бытовом помещении сгорела обрешетка крыши, обгорели стены. По предварительным данным, причина пожара — неосторожность при курении. Материальный ущерб — десять тысяч рублей.

## Кровь во имя жизни

Около 4 тысяч безвозмездных доноров приняли участие в акции «Кровь — во имя жизни», прошедшей с 22 по 26 марта в области.

Напомним, что акция проводилась по инициативе областной администрации, департамента охраны здоровья населения Кемеровской области, областного отделения Российского Красного Креста. Как сообщили в департаменте охраны здоровья, в области было развезено 29 пунктов приема крови, которые собрали за пять дней 1,8 тыс. литров крови. Знаменательно, что открыли акцию работники областной администрации и сотрудники МЧС. Наибольшее количество безвозмездных доноров зарегистрировано в Кемерове (760 человек), Новокузнецке (758), Прокопьевске (468), Белове (300). Большинство тех, кто сдавал кровь, оказались студентами кузбасских вузов.

А завершилась акция благотворительным концертом симфонического оркестра Кузбасса и лотереей с ценными призами для студентов, принявших активное участие в сдаче крови. Несмотря на то, что акция завершилась, выездные бригады службы крови продолжают свою работу. Губернатор выразил глубокую благодарность и искреннюю признательность всем, кто принял участие в этой гуманной акции.

# Операция кооперации

Две тысячи договоров на производство и поставку продуктов собирается заключить в этом году потребительская кооперация области с владельцами личных подсобных хозяйств. Чтобы владельцы ЛПХ получали наравне со всеми дотации и другую помощь, необходимо также специальное решение властей, которое позволит сделать дотирование мяса, молока, яиц и другой продукции ЛПХ не лозунгом, а реальностью. Принятая в прошлом году целевая программа «Государственная поддержка личных подсобных хозяйств в Кемеровской области на 2004-2010 годы» позволяет рассчитывать и на другие льготы, которые уравнивают ЛПХ в правах с коллективным производителем.

Большинство владельцев сельских подворий считают себя незаслуженно обделенными. В бывших коллективных хозяйствах работы для большинства не осталось, а производство на личном подворье оказывается совсем невыгодным. Корма покупать — все дороже. Стоимость комбикормов снова поднялась, а закупочные цены на мясо и молоко даже этих затрат не окупают. Про собственные трудозатраты вообще говорить нечего. Это бесплатно.

В городе хоть и низкооплачиваемую работу найти можно. В деревне, если не посчастливилось остаться в общественном секторе, рассчитывать можно только на доход со своего подворья. Впрочем, можно ли называть доходом те деньги, которые время от времени удается получить за сданные по потребкооперации или проданные в городе излишки? А серьезнее заняться производством мяса или молока, юридически оформив личное подсобное хозяйство, мешают несправедливость: коллективное хозяйство может рассчитывать на государственные дотации за произведенное сельхозпродукцию, крестьянин-индивидуальник за то же самое никакие деньги от государства не получает.

Между тем, объем произведенных продуктов в ЛПХ перекрывает общественный сектор. Преимуществом последнего остается товарное зерно. Однако и его выращивает все тот же индивидуальный — за натуральную оплату. Проще говоря, летом он работает «на колхоз», чтобы трудодни оплатили зерном. Зимой трудится уже на себя, открывая тем зерном скотину. Больше

для собственных нужд, чем на реализацию.

Несколько лет государственные люди вымучивали законы о поддержке личных подсобных хозяйств и уравнивании ЛПХ с коллективным хозяйством в праве на дотации. Наконец, в середине прошлого года президент подписал соответствующий закон, который дает право «органам государственной власти субъектов федерального и местного самоуправления в пределах своих полномочий разрабатывать и осуществлять меры по развитию ЛПХ».

Проект областного закона готов. В одном из его разделов речь идет как раз о порядке предоставления личным подсобным хозяйствам субсидий на содержание дойного стада коров и свиноматок. Кроме этого, ЛПХ планируют возмещать расходы на осеменение скота и зоотехническое обслуживание. Разработано положение о предоставлении личным подсобным хозяйствам дотаций за сданное на переработку молоко и мясо.

Однако как бы добротно ни был составлен документ, он еще не гарантирует, что механизм «вечером ступля — утром деньги» заработает. В любой деревне вам расскажут о десятках примеров, когда перекупщики мяса или картошки взяли, а денег хозяйева так и не дождался. Поэтому заниматься сбором излишков будет Кемеровский облпотребсоюз через свои потребительские общества в районах.

Потребительская кооперация области за годы реформ не растеряла, а даже увеличила сеть магазинов в подавляющем большинстве сел области. Эти



Фото Федора Баранова.

магазины, кроме обязанности снабжать население необходимыми товарами и продуктами, во многих селах выполняют функции заготовительных пунктов. Через них чаще всего и осуществляется расчет со скотниками. За последнее время, когда теснее увязать сельского производителя с горожанином, потребкооператоры открыли несколько магазинов на промышленных предприятиях, выросло число рынков, которые облегчают владельцам личных хозяйств реализовать продукты. В общем, крестьяне достаточно хорошо знают, с кем имеют дело и у кого деньги спрашивать.

В свою очередь потребкооператоры не могут гонять своих заготовителей по селам за флягой молока. Они заинтересованы в долгосрочных и предсказуемых отношениях с крестьянином. Для этого те, кто намерен заниматься производством, должны будут заключить с заготовителями договоры, в которых и будут отражены

правила взаимоотношений. На первом этапе число дворов, с которыми двусторонняя связь будет скреплена договорами, предположительно не превысит двух тысяч. На деле их гораздо больше — 150 тысяч. Однако и то мало, что планируется сделать в ближайший месяц, зависит уже не от финансовых возможностей бюджета, а от других причин.

Сельский житель, в достатке вкусивший плоды от звания «безработного» и ежемесячно получающий за это деньги, не бросится опрометью из службы занятости в свой сарай свиней кормить и коров доить. Его теперь не только бумагой с печатями, но и практикой убеждать надо, что доход от его труда при оформлении ЛПХ, вкупе с льготами, будет всемог, чем пособие по безработице, да и на пенсию он сможет рассчитывать вполне законно.

Крестьянский двор, хозяева которого намерены получить дотации и субсидии из бюджета,

берет на себя обязательства продавать потребительской кооперации в определенные сроки «знное» количество молока, мяса, яиц, овощей, дикоросов и т.д. Потребкооперация гарантирует твердые сроки оплаты и цены, по которым закупит эту продукцию.

В то же время если число дворов, включившихся в программу, начнет энергично расти, потребкооператорам необходимо будет значительно модернизировать свое хозяйство.

Областная администрация выделяет для нужд потребкооперации молоковозы. Сейчас их уже 9. Это сразу дает ощутимую прибавку по заготовкам, — говорит заместитель председателя правления облпотребсоюза Е.А. Ратьков. — Однако уже давно назрела необходимость установить в каждом селе, например, при нашем магазине, оборудование для охлаждения молока. Если целевая программа заработает хотя бы воплотилась, нужны до-

полнительные мощности по переработке мяса и овощей. Главное, новая система долгосрочных договоров с мелким производителем даст нам возможность планировать свою деятельность и значительно увеличить заготовку продуктов.

К сказанному стоит добавить, что в не меньшей степени жители села надеются на то, что в селах будут заготавливать не только молоко и мясо, но также картофель и овощи. А для этого тоже необходима сеть современных перерабатывающих предприятий. В любом случае, эти и другие затраты позволят вдохнуть в деревню жизнь.



Александр СУСОВ.

С середины апреля по середину мая в Кузбассе пройдет традиционный месячник по уборке территорий. Как сообщил заместитель губернатора по жилищно-коммунальному и дорожному хозяйству А.Наумов, за это время территории очистят от талого снега и скопившегося мусора. А в преддверии майских праздников главы городов и районов организуют Всекузбасский субботник, в котором примут участие предприятия, общественные организации, школьники, студенты и домовые комитеты.

**БЫТ БОЛЕЗНИ БЕЗ ПРОМАХА!**

Таблетки, 60 г/л  
Таблетки, 80 г/л

**ВИАЛ ТТ**

сильнодействующий МАЛОРАСХОДНЫЙ ПРОТРАВИТЕЛЬ

400 мл достаточно, чтобы обработать 1 ТОННУ зерна!

Представительство в Новосибирске: тел./факс: (3832) 69-56-59  
ООО «Сельхозхимия», г. Кемерово: тел./факс: (3842) 57-06-72, 57-01-26

## Бунт жильцов

Общезитие по проспекту Ленина, 55. Пожилые охранник на первом этаже придирчиво изучает журналистское удостоверение. Затхлый запах плесени встречает на пороге и преследует во время блужданий по запутанным обшарпанным коридорам. Разобранные полы и съеденные грибок санузлы, пустынные холлы, в которые выходят комнаты. В поисках жильцов забредая на кухню: в ряд построили кастрольки, сковородки и прочие атрибуты нежитой общественной быта. Если бы не влажные пеленки и ползунки на веревке, можно было бы подумать, что этаж необитаем.

Скандал в областном центре — общезитие обанкротившегося треста «Кузбассэнергострой» продано частной структуре вместе с жильцами, без их ведома.

Навстречу выходит молодая женщина в спортивном костюме. Татьяна Подкорытина неторопливо рассказывает свою невеселую жизненную историю: «Одиннадцатый этаж обанкротившегося треста «Кузбассэнергострой», который и выдал мне документ на заселение в 11-метровую ком-

нату. Вышла замуж за соседа, у которого была своя комната. Сейчас нахожусь в отпуске по уходу за ребенком-инвалидом. Когда мы поженились, мужа хотели лишить комнаты, я за нее билась несколько лет. Столько нервов потратила, что не пересказать. Нам оставили его комнату, вы-

дали гарантийное письмо, что квартиру мы получим при первой возможности. Но я знала, что этого не будет. Сейчас наш трест обанкротился. Пошли слухи, что дом продан частному лицу».

— Официально вас поставили в известность? — спрашиваю Татьяну. — Нет, все узнала через «сарафанное радио». Потом сказали, что новый хозяин оборудовал себе кабинет на втором этаже. Он предложил некоторым жильцам переселиться на седьмой этаж. Говорил, что намерен сдавать нижние этажи коммерческим фирмам.

(Окончание на 2-й стр.).

## Ключ к успеху

С начала нынешнего года по инициативе управляющей компании на ООО «ПО «Юрмаш» разработана и в настоящее время осваивается в производстве программа по внедрению системы менеджмента качества на базе международных стандартов по качеству ИСО 9001.

В отличие от применяемых здесь ранее систем качества, основанных на контроле готовой продукции, эта, разработанная по международным стандартам, основана на внедрении системы управления производством.

Н. КОРОЛЕВА.

На шахте «Зиминка» УК «Прокопьевскуголь» полным ходом идет строительство нового горизонта. Его промышленные запасы, по оценке экспертов, составляют около 23 миллионов тонн угля. А это даст работу горнякам шахты почти на четверть века. В прошлом году пройдено свыше 550 метров, а в этом — еще 164 метра. Ввод в эксплуатацию горизонта минус 80 метров позволит перенести работы со сложных в горно-геологическом отношении пластов на более безопасные.

С 1 апреля в Кемерове повышается плата за содержание детей в муниципальных детских садах. Последний раз повышение оплаты производилось в 2002 году. Размер родительской платы увеличивается на 60 рублей. В зависимости от категории детского учреждения стоимость будет колебаться от 340 до 440 рублей. Повышение родительской платы не затронет льготную категорию детей.

В минувшие выходные в Таштаголе состоялся зимний этап третьей спартакиады среди сельских административных территорий района. Участники, девять горношерских команд, состязались в плавании, лыжных гонках, волейболе, шахматах, стрельбе, в подтягивании, и в номинации «спортивная семья». В ходе бескомпромиссной борьбы золото завоевали спортсмены поселка Чугуныш, второе и третье места — команды поселков Спасск и Усть-Кабьрза.

**Погода**

Прогноз погоды на 30 марта

Переменная облачность, ночью снег, днем осадки, местами значительные в виде мокрого снега и дождя, ветер юго-восточный 2-7 м/с, днем порывы до 14 м/с.

31.03 и 01.04 погоду будет определять циклон с поступлением влажной воздушной массы с Атлантики. Ожидается переменная облачность, осадки в виде дождя и мокрого снега, гололедные явления, ветер юго-западный 6-11 м/с, ночью 01.04 порывы 13-18 м/с, температура ночью -2...-7°C, при прояснениях до -12°C, днем 31.03 -1...+4°C, по югу +4...+9°C, 01.04 +4...+9°C по югу +9...+14°C.

Восход 7.51  
Заход 20.49  
Долгота дня 12:58

Восход 11.32  
Заход 6.28  
Перв. четв. 29 марта

температура

ясно

переменная облачность

облачно

осадки

Прогноз предоставлен Кемеровским гидрометеоцентром.

**урьер**

«Электрон» поможет людям

В центральной городской больнице Мыскос завершена установка и наладка нового цифрового флюорографического аппарата «Электрон».

Современное оборудование предоставляет мысковским врачам уникальные возможности для диагностики самого широкого спектра заболеваний.

Пока производится обкатка аппарата, медики пользуются только одной программой — обследованием органов грудной клетки. В скором времени будет внедрена дополнительная программа диагностики костно-суставной системы человека.

Новый флюорографический аппарат, пропуская способностью до 60 человек в час, позволяет также создать электронный банк данных, предоставляющий полную информацию о проведенном обследовании, вплоть до полученной пациентом дозы облучения. Немаловажно и то, что лучевая нагрузка у «Электрона» в восемь-десять раз ниже, чем у существующих ныне аппаратов.

Студенческая инициатива

Идет подготовка к летнему трудовому семестру. Этим летом более 2500 студентов станут бойцами областного студенческого отряда «Кузбасс». В вузах, органах студенческого самоуправления, профкомах, органах по делам молодежи сформированы штабы ССО.

В связи с тем, что 2004 год объявлен в Кузбассе годом жилья, студенческие отряды будут работать на строительстве жилых домов в Новокузнецке, Кемерове, Белове, Березовском, Анжеро-Судженске.

Кроме того, в городах формируются местные студенческие отряды, которые традиционно будут работать на муниципальных объектах, организовывать досуг детей и подростков, проводить массовые мероприятия. Специальный студенческий отряд будет сформирован в Осинниках, его бойцы примут участие в подготовке городских объектов к празднованию Дня шахтера. Более 700 студентов педагогических отрядов готовятся к работе в загородных детских лагерях, дворовых отрядах, учреждениях дополнительного образования. 120 человек областного студенческого оперативного отряда будут участвовать в охране правопорядка, работать с трудными подростками. В период массовых летних перевозок 500 членов профсоюзного отряда «Студенческая стрела» станут проводниками пассажирских поездов Кемеровской и Новокузнецкого депо.

Профилактика никогда не помешает

Коллегия администрации Калтана утвердила городскую целевую программу «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на 2004 год». Необходимой разработкой обусловлена высоким уровнем преступлений и правонарушений, совершенных подростками в минувшем году.

В программу включен широкий перечень мероприятий: проведение комплексной межведомственной операции «Подорожник», трудоустройство несовершеннолетних, организация во время летних каникул пребывания в оздоровительных лагерях на базе школ и приюта детей из малообеспеченных и находящихся в социально опасном положении семей, проведение благотворительных мероприятий и акций, участие в городских и областных мероприятиях и конкурсах.

Скотское дело

Сотрудники уголовного розыска Ленинск-Кузнецкого РОВД пресекли деятельность двух преступных групп, специализирующихся на кражах скота.

В дежурную часть милиции из села Панфилово поступило сообщение о том, что из местного крестьянского хозяйства похищен рыжий конь. Ветер и снег еще не успели замести следы преступления. На место выехала следственно-оперативная группа и сразу приступила к розыску преступников и украденного коня. Вскоре задержали пять человек. Милционеры окрестили эту группу «панфиловской», поскольку все они жители этого села. Уже известно, что в марте они украли еще одного коня. Похищенное планировалось сдать переработчикам мяса. Сейчас задержанных проверяют на причастность к другим подобным преступлениям.

В этот же день в Промышленном районе милиционеры задержали другую преступную группу, которая воровала скот в Ленинске-Кузнецком и на территории прилегающих районов. Выяснилось, что в январе они украли двух коров из соседних деревень.

Контрольное прикрытие

В Белове сотрудники кузбасской наркополиции изъяли крупную партию сильнодействующих психотропных веществ, большую сумму денег и золотые украшения.

По оперативной информации, на двух адресах казавская диаспора организовала поставку и сбыт наркотиков. Милиция закупила контрольную партию наркотиков. А через некоторое время, под прикрытием спецназа, обследовали квартиру торговцев со служебно-разыскной собакой. Изъято около 400 упаковок и ампул сильнодействующих веществ, золотые изделия и порядка 70 тысяч рублей. В их числе оказались и помеченные купюры, использованные для контрольной закупки. Подозреваемые задержаны. Ими оказались две безработные женщины, долгое время проживающие в Белове без регистрации. Суд принял решение на время следствия заключить их под стражу.

Начали с проигрыша

В стартовавшем в воскресенье чемпионате первого дивизиона футболисты «Металлурга-Кузбасс» проиграли в гостях махачкалинскому «Анжи» - 0:1.

Единственный мяч забил форвард махачкалинцев Лахиялов на 72-й минуте.

Минимальный счет был зафиксирован в большинстве матчей первого тура: «Черноморец» - «Томь» - 1:0, «Газовик-Матч» - «Уралан» - 0:1, «Терек» - «СКА-Энергия» - 1:0, «Спартак» - «Лун-Энергия» - 1:0, «Сокол» - «Орел» - 1:0, «Лисма-Мордовия» - «Динамо» (Мх) - 0:2, «Динамо» (Бр) - «Химки» - 1:0, «Балтика» - «Локомотив» - 1:0, «Арсенал» - «Металлур» - 0:0.

31 марта «Металлург-Кузбасс» играет в Новороссийске с «Черноморцем».

коротко

• Вечерней сменной школе №1 Новокузнецка исполнилось 70 лет. В ней прошли обучение десятки тысяч работников Кузнецкого металлургического комбината. В разное время в школе учились будущий Герой Социалистического Труда Александр Картавыч, легендарный директор ЦМК Александр Кузнецов, лауреат Государственной премии СССР сталева Александр Чалков и другие известные металлурги. ОАО «НМКМ» группы «ЕвразХолдинг» и предприятия промплощадки НКМК продолжают сотрудничество с вечерней школой. В прошлом году ее окончили 49 работников комбината и обществ кузнецких металлургов. Сейчас обучаются более двухсот человек.

• Более тысячи удивительных работ со всего Крайневского района собрала традиционная весенняя выставка декоративно-прикладного творчества. Все детские учреждения района — детский дом, коррекционная школа, Дом творчества, отдельные школы — привезли свои работы. Ребята использовали пластик, стекло, улаковочный материал, картон. Исторические вехи района нашли свое отражение на картинах и панно из бересты. Представлена художественная и фотозастопизация «Район: вчера, сегодня, завтра».

• В минувшие выходные в Кемеровском областном училище культуры состоялся фестиваль художественного творчества студенческих коллективов и исполнителей средних специальных учебных заведений «Искусство, которое есть!». Фестиваль проводился в целях выявления и поддержки творческих объединений и коллективов и создания условий для участия студентов в творческом образовательном процессе, а также для приобщения молодежи к искусству и сценической культуре, что является немаловажной задачей, стоящей перед учреждениями культуры, в том числе и образовательными.

НАД ПОСМОТРОМ РАБОТАЛИ: ДИМИТРИЙ ТОЛКОКОВ, НАТАЛЬЯ НАЗАРЕНКО, ОЛЕГ КУРЮЧИН, ЕЛЕНА РАДИЧ, АННА ТИМОШУК, НАТАЛЬЯ ЮРКЕНЬ.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Бунт жильцов

— Мы не будем переселяться, потому что наверху не работают лифт и душ, — вступает в разговор Ирина Каменева из 411-й. — К тому же на наши комнаты у нас есть ордер, а из тех, которые нам предлагают, могут выслаться, как самовольно заселившиеся.

Как было принято в советские времена, трест предоставляет своим работникам общежитие. С тех пор прошел не один год. Родились дети, умерли старики, многие работники вышли на пенсию, да так и остались жить в «коммуналке». Все это, по словам моих собеседников, в общежитии проживают около 40 семей. Они панически боятся, что их лишат последнего — жилья, даже такого убогого.

Вскоре слухи о продаже дома подтвердились. Появился и сам хозяин — Борис Николаевич Мартынов. Обследовав общагу, он попытался жильцов «укомплектовать» на незаполненном седьмом этаже. Но жители стали допытываться, на каком основании. Наконец, хитрыми путями добились договор купли-продажи, в котором в роли продавца выступил и.о. генерального директора ОАО «Кузбассэнергострой» В.В. Головень, покупателя — директор ООО «Сибартстрой» Б.Н. Мартынов. «Продавец гарантирует, что до совершения настоящей сделки имущество никому другому не продано, не заложено, в споре, под арестом и запретом

не состоит и свободно от прав третьих лиц». О правах живущих здесь людей в договоре ничего не сказано. Ведь здесь прописаны и несовершеннолетние дети. По закону, чтобы переселить их, нужно разрешение органов опеки и попечительства. Справедливости ради скажем, что Б.Н. Мартынов подчеркнул, что никто не выселяет, а всего лишь «укомплектовывает». Но ведь и мы рект ведем не об этом, а о правах граждан.

Жильцы переселению воспротивились. Они считают, что в отместку Мартынов распорядился снять двери и разобрать полы в холлах, чтобы якобы начать ре-

монт. Плотника прогнали, пригрозив милицией, полы вернули на место собственноручно. Двери перевесили из кухни.

«На каком основании?! — возмущаются люди. — Представьте, что к вам домой явится плотник и начнет снимать двери и ломать пол».

В начале этого месяца жильцы пикетировали здание мэрии. Акция достигла своей цели, и общежитие появилось зам. главы городской администрации по жилищным вопросам Юрий Шелковников. Он заявил корреспонденту «Кузбасса», что мэрия готова принять дом на свой баланс, но для этого надо довести до конца

процессуальные вопросы, связанные с судебным решением. Пока дело рассматривает суд, дом считается спорным.

Жильцы готовы до конца отстаивать свою правду. Но ведь по своему прав и покупатель — ООО «Сибартстрой». Когда здание продается, комитет по управлению государственным имуществом (КУГИ) сделки не препятствовал. Спустя некоторое время, когда «Сибартстрой» заплатил за недвижимость немалые деньги, КУГИ пытается опровергнуть права приобретателя. В первой инстанции арбитражный суд Кемеровской области признал сделку действитель-

ной. «Жильцы не имеют права на эту собственность, они или прописаны, или зарегистрированы в общежитии», — пояснил нам судья Анатолий Ерохин. Однако следующая инстанция отменила это решение. В настоящий момент кассационную жалобу «Сибартстрой» рассматривает Тюменский арбитражный суд.

Можно предположить и другой сценарий развития событий, более выгодный и для жильцов, и для приобретателя, которому можно только посочувствовать. Окажись на его месте более предприимчивый гражданин, он бы тихо-мирно расселил семьи по отдельным квартирам. Сдача в аренду высотного дома в центре города после капитального ремонта наверняка оправдала бы все издержки.

Лариса БАЗАРОВА.

Качество образования

Нет села без школы

Цифры и факты

За последние три года на селе закрыты 43 школы, в том числе 34 маломкомплектные начальные, 6 основных (девятилеток) и 5 средних (одинадцатилеток). Главная причина — сокращение численности учеников. За эти же годы количество учащихся сократилось на 8381 человека. Причем, по прогнозам экспертов, демографическая ситуация в целом по стране не изменится до 2017 года.

По данным департамента образования администрации Кемеровской области, на сентябрь 2003 года зарегистрированы 483 сельские школы. Из них 94 — начальные, 135 — основные, 245 — средние. В прошлом году 27 начальных маломкомплектных сельских школ стали филиалами основных и средних общеобразовательных учреждений.

Сегодня в маломкомплектных начальных школах обучаются 964 ученика. Наполняемость классов в среднем составляет человек десять.

Взгляд из села

Поперечная школа считается маломкомплектной, причем, как и многие другие в Крайневском районе. В этом году за парты здесь сели только 34 ученика, второго и седьмого классов нет вообще. На следующий учебный год здесь будет учиться 31 человек, а еще через год лишь 27. Хотя рождаемость в селе высокая, но в основном в неблагополучных семьях. У нынешних учеников только двое родителей с высшим образованием. Остальные имеют среднее или вовсе без образования. Все семьи неполные, малообеспеченные или многодетные.

Работы на селе нет. Выкручиваются местные жители как могут. Без зарплаты нынче не прожить. Кто может, перебарщивает на заработки в город, забирая с собой детей. Единственные, кто видит «живые» деньги, — бюджетники и пенсионеры. Правда, много таких, кого завтрашний день не обоюто-т и заботит. Мамаша, пропавшая детскими пособиями, здесь не редкость.

Но о грядущей оптимизации здесь знают не только педагоги, но и обеспокоенные родители. По словам директора школы Н. В. Фолиной, думающее население против того, чтобы школу расформировывали. Такая реакция, по мнению Надежды Викторовны, вполне объяснима.

Несомненно, в районном центре лучшая материальная база, квалификация учителей выше, проводятся разнообразные кружки и студии, — говорит она. — Понятно, что и уровень образования детей будет соответствующим. Но нельзя не заметить и другого. Наши попереченские ребята, которые сейчас оканчивают 10-11-й классы в Крайневском, вынуждены вставать на светный заря, чтобы успеть на школьный автобус, который приходит из районного центра. Автобусная остановка не оборудована, поэтому они ждут транспорт, который часенко задерживается, при любой погоде. Постоянно простывают, болеют. Случается и так, что из-за нехватки горячего автобуса вовсе не приезжает, и ребята не по своей вине пропускают занятия. А нагонять пропущенные уроки не совсем просто.

Школа на селе еще и культурно-общественный центр, вокруг которого бурлит жизнь. Здесь встречаются ветераны, отмечают предковиков, организуют праздники, проводят выборы... Распространено мнение, что если не будет школы, исчезнет и село, местные жители поддерживают.

Педагогический коллектив в Попереченской школе небольшой. Четыре учителя с высшим образованием, остальные с незаконченным высшим и средним специальными. Приезжает педагог из Крайневского. Учителей, которые преподают строго свою дисциплину, немного. Потому

Модернизацию отечественного образования правительство обсуждает уже около 15 лет.

Речь идет об основных направлениях реформы, которая предусматривает облегчение школьных программ, переход на 12-летку и оптимизацию сельских школ. Последнее подразумевает ликвидацию маломкомплектных сельских школ и обучение деревенской молодежи в образовательных центрах. Реформаторы считают, что качество образования от этого заметно улучшится.

Только в последние годы нововведения дали ход в 13 регионах России, правда, пока в виде эксперимента. По словам начальника отдела развития системы образования администрации Кемеровской области А.С. Барбачакова, Кузбасс не включен в этот список. Тем не менее эксперимент проходит, но в рамках области. В нем участвуют пять территорий: Крайневский, Беловский, Гурьевский, Мариинский, Ленинск-Кузнецкий районы. Единственное, что отличает наш эксперимент от федерального — мы не входим в общий обзор по стране и не получаем финансирования.

Что преподавать только музыку, только изобразительное искусство или труд здесь невыгодно: на каждый предмет часов выделяется очень мало. Вот и ведет эти уроки один учитель. Конечно, невозможно быть специалистом во всех сферах. Но инспектора из управления образования после проверки заключили, что уровень преподавания не хуже районного. А многие ученики Попереченской школы поступают в техникумы и даже вузы области.

Вот тому же для сельских учителей управление образования Крайневского района периодически проводит методобъединения, где педагоги повышают свой уровень, общаются с коллегами. Другое дело, что попереченские учителя бывают на них редко, а часто очень долго. Своего транспорта в селе нет, да и райсоветы в Поперечку не заходят. Чтобы селам ехать, надо выходить на трассу, а это три с лишним километра. А раз выезжают педагоги редко, то больше полагаются периодично. Благо директор школы понимает, насколько важно учителю быть в курсе всех событий, и не только в образовательной, потому выписывает множество журналов и газет.

Все предметы ведут по учебному плану. Физкультура — даже на одно занятие больше. Лыжную подготовку, правда, просят, у кого есть лыжи, остальные играют в спортивные игры на улице. Своего спортивного инвентаря школа лишилась при пожаре. С тех пор прошло лет 15, а ничего нового за это время не появилось. А в холодную погоду ребята занимаются в небольшом спортивном зале.

Вот только компьютер селу пока не достался. Хотя обещали. Потому директор в свободное время водит ребят к себе домой и хотя бы так знакомит детей с техникой.

В школе несколько уютных классов, оборудованных руками самих учителей. Старая мебель обклеена красивой цветной пленкой, и не подумавши, что она времен очковых. Вручную написанные школьные таблицы и



Фото Юрия Юрьева.

плакаты не уступают фабричным. Невозможно не обратить внимание на красивый вазон. И он оказался самодельным — из старого сломанного глобуса. А папки для бумаг — выброшенные когда-то кемеровским магазином коробки из-под мужских сорочек. Но это открылось взору, если приглядеться.

Ребят за партами так мало, что у них почти индивидуальное обучение. Родители спокойны: дети под присмотром и накормлены. Кстати, питание в школе вполне калорийное и главное — вкусное. Надежда Викторовна относится к этому со всей серьезностью. Зачем кормить чужих чужок? Тем более, что есть дети, которые завтракают и обедают только в школе, дома кушать нечего. Школьный обед обходится родителям в три рубля, потому что продукты практически все свои, выращенные на пришкольном участке.

Понятны переживания родителей: не хочется из насиженного гнезда отправлять детей в район. Кто будет смотреть за ними, кормить вдали от родного дома? Не будут ли они предоставлены сами себе? Будут ли вовлечены во внеклассную деятельность? Как у них сложится отношения с местными ребятами?

Взгляд из райцентра

В Крайневской администрации знают, что большинство родителей не хотели бы, чтобы школы закрывали, сколько бы там ни было учителей. По словам заместителя начальника управления образования Г.М. Болотниковой, к осознанию того, что получить хорошее образование можно только в базовой школе, сельские жители еще не пришли. Тем не менее уже сейчас, изучив кадры, материально-техническое обеспечение школ видно, какая судьба уготована многим из них. В перспективе их количество в районе заметно сократится.

Оптимизация и переход на профильную школу (обеспечение готовности старшеклассников к освоению программ высшего профессионального образования) начнется летом. В Крайневском будут созданы школьные интернаты, будет работать программа «школьный автобус».

Но насколько хорошо пойдет этот эксперимент и что окажется востребованными, профильные или непрофильные школы, пока неизвестно. Отношение к эксперименту в Крайневской администрации неоднозначное. — Все должны решать люди, — считает начальник управления образования Н.Н. Вербищева. — Ведь это такая программа, которую не просто нужно прописать на бумаге, а изучать на практике. Но, несомненно, интерес к профильной школе, где идет эксперимент, есть. Это должны понимать как родители, так и директора сельских школ. Теперь, когда мы выходим на единый государственный экзамен, детей нужно подготавливать на уровень выше.

По мнению Нины Николаевны, подготовка ребенка из сельской местности к единому экзамену может только профильная школа, и, скорее всего, эксперимент с ней поглотит все остальные.

Основные школы будут сохранены. За последние два года в Крайневском районе была закрыта лишь школа в Мердехе, в связи с тем, что село прекратило свое существование. Салтымаковская средняя школа стала основной, поскольку многие жители переехали в другие села по программе «ветхое жилье».

Взгляд сверху

В департаменте образования Кемеровской области заметили, что о закрытии школ речь не идет. Оптимизация позволит улучшить качество сельского образования, сохранить систему образования и найти оптимальную форму вовлечения детей в различные виды учебной деятельности, коих существует несколько моделей. Объединение школы с детским садом, внедрение системы «автобуса-школы», формирование образовательных центров, школы-интернаты. Иными словами, одна из школ в районе становится центральной, ее материально-техническая база укрепляется, при ней располагаются библиотеки, информационные центры с доступом в интернет и к ней будут подвозить детей на учебу из разных уголков.

Начальник отдела муниципальной образовательной политики и содержания образования администрации области И.Г. Егина поясняет, что школы исчезают только в статистике, на самом деле они продолжают существовать как раз в виде филиалов. Такая система, например, в Беловском районе. Тем самым у нас появляются тенденции к созданию образовательных центров. Впрочем, для этого еще много не хватает, и в первую очередь нормативного финансирования.

Многие проекты, которые идут на поддержку сельской школы, теперь стали носить федеральный характер. В частности, программа «школьный автобус». До этого субъекты Федерации решали эту проблему самостоятельно. В прошлом году за счет областного бюджета приобрели 20 автобусов, в позапрошлом — 25. А для ее осуществления требуется 125. Желющих много, но в первую очередь транспортном оснащении сельские школы, которые занимаются подвозом детей из небольших поселков. Другие ждут своей очереди.

Кроме того, идет мощная компьютеризация и информатизация школ на селе. В 2001 году компьютеры и сопутствующие учебники получили 393 основные и средние сельские школы. В 2003-2004 гг. через спутник к сети интернет подключат 270 учреждений. По мнению специалистов департамента образования, без реструктуризации и оптимизации сети сельских школ дальнейшего развития образования не будет. А поскольку в ближайшее время демографическая ситуация не изменится, оптимизация дает возможность маневра ресурсами, которые имеются. Без этого поддержать уровень отечественного образования, который сложился, практически невозможно.

Наталья КУДРЯВЦЕВА.

Факт и комментарий

Защищайся от стихии страховкой

В комитете по вопросам аграрной политики, землепользования и экологии областного Совета народных депутатов готовится проект закона о страховании посевов сельхозкультур. Комментирует это событие консультант комитета Леонид СЕМЕНОВ.

— Сейчас как? Прокатился по посевам школьный ветер или побил их градом, подчитываем потери и предъявляем «счет» правительству на компенсацию потерь от стихийного бедствия. Кому-то компенсация попадает, кого-то и стороной обходит. Теперь такие случаи будут под контролем местных страховых компаний. Например, из 1000 гектаров посевы погибли на 10 процентах площади. Приехал специалист компании, оценил потери, установил сумму ущерба, подлежащую выплате.

— Заплатит хозяйство взносы, а ураган и град минуют его поля. Зря, выходит, денежки потратил?

— Будет действовать несколько иная система. При страховании станет учитывать среднюю урожайность за последние несколько лет. Предположим, она равна 30 центнерам, а нынче получено 29, центнер на каждом гектаре потеряли. И в этом случае наступит страховое возмещение недополученного.

— Может, хозяйство измученный недождало, зимопропало не провело — пашня сорняками заросла, потому и потеряло этот центнер, а то и больше...

— На то существует договорная система, предусматривающая подобные нюансы. Условия предлагаются жесткие, при

которых руководителю хозяйства выгодно соблюдать все агротехнические требования, чем их нарушать.

— Страховые ставки определяются?

— Сейчас в правительстве рассматривается перечень сельхозкультур, подлежащих страхованию, решаются другие вопросы. Со дня на день ждем такой документ. Что касается интереса хозяйствладельца к предлагаемой системе... Расклад тут такой. Предположим, надо выплатить миллион рублей страховки. 50 процентов этой суммы берет на себя федеральный бюджет, 25 — областной и 25 — сам страхователь. Только здесь одно непременное условие — страхователь первым обязан полностью внести свою долю. Как только он представит об этом документы, будут перечислены и деньги из названных бюджетов. Если у хозяйства нет средств на взнос, оно может взять ссуду, две трети которой государство компенсирует. Т.е. резон страхования посевов во всех смыслах есть. Но это лишь первый шаг. Затем придет черед страхования техники, животных, строения и другое — все, как в цивилизованном мире. Так что халва кончается, каждый владелец сельского имущества должен сам учиться защищать свои экономические интересы.

Анатолий ПАРШИНЦЕВ.

Актуально

И без волокиты!

Рынок внес коррективы даже в повестку дня мартовского заседания Кемеровского горсовета.

Одним из основных в ней был вопрос о мерах по стабилизации цен на хлеб в областном центре, но его решили отложить до следующей сессии. Депутатов не устроило содержание вопроса: предоставлять ли льготы организациям, в которых «основным видом деятельности является производство хлеба и хлебобулочных изделий и выручка составляет не менее 70 процентов общей суммы выручки от реализации продукции», а конкретным малому числу горожанам. Предложение депутата Г.А. Антонова об адресной помощи поддержал и Координационный совет, в который входят председатели всех комитетов горсовета.

По словам председателя горсовета А.Г. Любимова, в нынешней ситуации хлеб действительно становится дешевле комбикорма.

Администрация области по главе с губернатором, областной Совет уже приступили к решению этой проблемы, объявив, что с 1 апреля пенсионеры, имеющие минимальные пенсии, а таких в области около 14 тысяч, будут получать компенсацию на хлеб. Действительно, нет необходимости давать налоговые послабления предприятиям, выпускающим хлебобулочные изделия, потому что в результате дешевле продукцию покупают и обеспеченные граждане. Будет правильнее, если мы вернемся к рассмотрению такого на очереди важного вопроса на очередной сессии. За это время администрация рассмотрит, каким малообеспеченным категориям кеме-

ровчан город сможет помочь дополнительно, в какую сумму это обойдется городскому бюджету. Нужно подойти к вопросу без спешки, взвешенно и грамотно.

Уже с января 2004 года кузбасские власти выделяли денежные компенсации на хлеб многодетным семьям, воспитывающим троих детей и более, со среднедушевым доходом на человека не более 1131 рубля. Такой льготой пользуются около 11 тысяч семей, насчитывающих более 38 тысяч детей. Областному бюджету эта помощь малообеспеченным кузбассцам обходится в миллион рублей ежемесячно. На «хлебные» пенсионерам надо приплюсовать еще более 300 тысяч рублей.

Председатель комитета по бюджету, налогам и финансам Кемеровского городского Совета народных депутатов А.И. Смагин считает, что необходимо только расширить категории льготников за счет городского бюджета, помимо объявленных областей, но и продумать, каким образом помощь будет реально доходить до горожан.

Надо, чтобы люди не толкались в очереди за справками, а получали хлебные компенсации как можно быстрее, без бюрократических препон.

К слову сказать, и на последней сессии областного Совета именно по этому поводу разгорелись жаркие дебаты. Депутаты говорили о том, что необходимо занести в компьютерную базу данных кузбасских пенсионеров сведения о тех, кому будет предназначаться денежная помощь, и приплюсовать ее к пенсии, чтобы избежать двойной компенсации из-за 24-рублевой компенсации, которую из кабинета в кабинет за справками, подтверждающими их право на «хлебную» помощь.

Татьяна КРАСНОСЕЛЬСКАЯ.

# Прощай, почта?

Конфликт

Кемеровская областная организация Общероссийского профсоюза работников связи Российской Федерации намерена пикетировать отделение Пенсионного фонда по Кемеровской области и призывает к участию в акции протеста организацию профсоюзом всех отраслей Кузбасса. Об этом заявила на пресс-конференции председатель Кемеровской областной организации Общероссийского профсоюза работников связи Е. А. Силаева.

Разговоры о том, что Пенсионный фонд РФ планирует отказаться от услуг федеральной почтовой связи и создавать в городах и районах собственные отделы доставки пенсий, велись давно. И хотя на нынешний год договоры были подписаны, 2 февраля в областной администрации состоялось совещание под председательством заместителя губернатора А. И. Копытова, на котором заинтересованные стороны проанализировали последствия такого шага для почтовой сети Кузбасса. Почтовики не скрывали, что весьма и весьма заинтересованы в сохранении услуги — почти 30 процентов доходов приносит именно доставка пенсий, что изменение структуры приведет к ликвидации 16 почтамтов из 24, закрытию 210 отделений почтовой связи, сокращению 1600 работников. Управляющий же отделением Пенсионного фонда

по Кемеровской области В. А. Стариков уверял, что иного пути сократить расходы нет: почта берет 1,7 процента от суммы, «своя» доставка обходится в 1,48, и потому в Омских районах будет образован такой отдел... Чтобы избежать конфликтной ситуации, на том, февральском, совещании создали рабочую группу, которой и было поручено составить согласованный план по изменению структуры почтовой сети в Омских районах, Калтане и поселке Малиновка, решить вопрос с трудоустройством лишившихся работы почтальонов. Но дальше этого дело не пошло. А 15 марта отделение Пенсионного фонда уведомило почтальовиков, что с 1 июня договор считается расторгнутым... Это означает ликвидацию почтамта, закрытие 10 отделений почтовой связи, 182 человека оказываются на улице, Стариков одного не берет, — го-

рится Елена Александровна. — Для него и действующее законодательство не указ, поскольку нарушает его в части предупреждения работников о массовом высвобождении. А как отреагируют жители Омских районов, Калтан, Малиновки, увидев двери почты на замке? Это же прямое нарушение прав человека — лишать его доступа к почтовой сети! Мы протестуем не только против безответственных решений господина Старикова. При поддержке Общероссийского профсоюза работников связи мы намерены добиваться урегулирования взаимоотношений между двумя государственными структурами, то есть УОПС — филиал ФГУП «Почта России» и Пенсионным фондом РФ, на федеральном уровне. Почтовая сеть создавалась и совершенствовалась с учетом положений Закона «О трудовых

пенсиях в Российской Федерации», статья 18 пункт 5 которого гласит: доставка пенсии по месту жительства или месту пребывания пенсионера... производится по желанию пенсионера органом, осуществляющим пенсионное обеспечение, организацией федеральной почтовой связи, кредитной или иной организацией. Сеть есть, работает, не только доставляет пенсии, но и обеспечивает пенсионерам целый комплекс как собственно почтовых услуг, так и нетрадиционных. Неужели, разрушив ее и создав новую, государство получит экономии бюджетных средств? Или у почтальовиков изымут только лакомые кусочки — города, как это было сделано несколько лет назад, в период многомесячных задержек пенсий? Глубинка с ее сотнями километров проволочек и гравиек будет дарована предприятию «Почта России»? Тамара МАЛЫШКИНА.

**Уважаемые акционеры ОАО «Кемерово-стройопторг»!**

30 апреля 2004 года в актовом зале ОАО «Кемерово-стройопторг» состоится общее годовое собрание акционеров в очной форме. Время начала собрания 14.00 часов, время начала регистрации участников — 13.00, время окончания регистрации участников — 13.45.

Повестка дня:

1. Избрание счетной комиссии.
2. Отчет совета директоров о финансово-хозяйственной деятельности общества за 2003 год.
3. Аудиторское заключение.
4. Утверждение аудиторского отчета.
5. Утверждение бухгалтерского баланса, счетов прибылей и убытков.
6. Избрание совета директоров. Определение размера и вознаграждения в период исполнения обязанностей.
7. Определение количественного состава и избрание членов ревизионной комиссии.
8. Утверждение устава общества в новой редакции.
9. Принятие решения об одобрении сделок по отчуждению части имущества общества.
10. Определение основных направлений деятельности общества в 2004 году.

С материалами, представленными акционерами при подготовке к проведению годового общего собрания, можно ознакомиться у регистратора ЗАО «РК-Регстр» по адресу: 650006, г. Кемерово, ул. 1-я Стахановская, 1а, в течение рабочего дня.

Для регистрации при себе необходимо иметь паспорт или документ, удостоверяющий личность, а для представителей акционеров, кроме того, доверенность на передачу права на участие в собрании.

Дата составления списка акционеров, имеющих право на участие в общем годовом акционерном собрании, до 14 марта 2004 года.

Совет директоров ОАО «Кемерово-стройопторг».

**ОПТИМАЛЬНОЕ СООТНОШЕНИЕ ДОХОДНОСТИ И НАДЕЖНОСТИ!**



**Вклады в Альфа-Банке**

**АЛЬФА-БАНК**

г. Кемерово, ул. Островского, 12, тел. 777-034  
г. Новокузнецк, ул. Кирова, 65, тел. 390-193

**Мы предоставили возможность высказать свою точку зрения по данному вопросу и другой стороне — Пенсионному фонду. Слово — заместителю управляющего отделения ПФР по Кемеровской области Евгению Ивановичу ПОСПЕЛОВУ.**

Много извещений было возвращено, и специалист ПФР пришлось самим идти по указанным адресам и вручать людям конверты. Если бы это было разовое мероприятие, то негативный опыт доставки писем можно было бы забыть. Но извещения из ПФР будут получать ежегодно, это войдет в традицию. Стало ясно: вручение писем надо брать на себя, доверять это дело посреднику — почте — не имеет смысла.

Во-вторых, расчеты наших экономистов показали значительное сокращение расходов на доставку пенсий в случае, если эта функция будет передана ПФР. Экономия средств только в Омских районах составит 653 тыс. рублей в год, а в целом по области — 18,4 млн. рублей. Кому выгода такая экономия? В бюджете ПФР заложены расходы не только на выплату пенсий и содержание штата,

но еще и на региональные социальные программы. За последние четыре года на эти программы (расчитанные на поддержку малоимущих, а также укрепление материальной базы учреждений соцзащиты) ушло 222 млн. рублей. Так вот, сэкономленные 18,4 миллиона можно использовать на адресную помощь малообеспеченным пенсионерам. Во всяком случае, Москва как ориентирует именно таким образом.

Еще один момент, который касается Омских районов. Работники почтовой связи там оформлены на условиях неполного рабочего дня — на 0,8 ставки и даже 0,4. Зачем говорить о возможном сокращении в этом городе 180 человек, если эти люди фактически уже безработные? Да и непосредственно почтальоны в городе только 84 человека. У нас же доставка пенсий занимает 24 специалиста, которые обеспечат деньгами и Омские, и Калтан.

**КОМПАНИЯ МЕГА ПРЕДСТАВЛЯЕТ ПРОГРАММЫ ЦЕХ БУХГАЛТЕРИЯ ПРАВОВАЯ ГАРАНТИЯ СИСТЕМА**

КУЗБАССКОЕ АГЕНТСТВО ПРАВОВОЙ И КОММЕРЧЕСКОЙ ИНФОРМАЦИИ спектр информационных услуг и продуктов для компаний

- МegaМультитекстовые базы данных: «Кузбасс: товары и услуги», «Томск: товары и услуги», «Москва: товары и услуги», «Кузбасс: периодическая печать (специализация для библиотек)»
- программно-информационные пакеты для строителей, архитекторов, сметчиков, дизайнеров зданий и сооружений
- интернет-аккредитация организаций и СМИ на сайте «Экономика и жизнь Кузбасса»
- работаем с поставщиками информации

**Сильная Информация! Сильные Средства!**

Кемерово, ул. Ногордская, 3, оф. 70а, http://www.mega.kemerovo.ru  
тел. (384-2) 36-29-06, 36-02-01, 25-32-77, 25-78-66, 25-64-45

Идея сосредоточить в руках Пенсионного фонда функции издания, выплаты и доставки пенсий родилась не вдруг. В самой концепции пенсионной реформы, начавшейся с 2001 года, заложены были такие организационные изменения, как создание по всей России отделов доставки пенсий при управлениях ПФР в городах и районах. Нас обязуют организовать также областной центр ПФР по выплате пенсий, который будет курировать вопросы доставки. И, должен сказать, наше руководство настроено очень решительно, уже сейчас требует информировать об имеющейся структуре органов, составляющих пенсию. Что мы отвечаем? У нас в Кузбассе уже работают с 1993 года 11 доставочных отделов. Сбоев в доставке пенсий нет, людям приносит их кровные деньги в день. Учитывая, что в г. Омские уже созданы условия для организации отдела доставки в управлении ПФР, мы вышли на А. М. Смирнова, руководителя федераль-

ной почтовой связи в Кемеровской области, предложил рассмотреть проблему передачи функции доставки пенсий в этом городе совместно. Потом было два совещания по этому вопросу в администрации, на котором обе стороны пришли к обоюдному соглашению. Возвращения были лишь в отношении срока передачи функций. В итоге 13 февраля был подписан (в том числе и А. М. Смирновым) приказ о создании межведомственной рабочей комиссии, которая занялась бы этим вопросом. Договорились, что с 1 июля 2004 года в Омских районах работать вновь созданный отдел доставки при управлении ПФР.

С правовой точки зрения наши действия вполне законны. В статье 18 Закона «О трудовых пенсиях в РФ» указано, что «выплата трудовых пенсий производится... непосредственно органом, осуществляющим пенсионное обеспечение (т. е. ПФР), или организацией федеральной почтовой связи либо кредитной организацией» (для нас это — Сбербанк). 19 марта 2004 года в «Российской газете» опубликованы Правила выплаты пенсий. В этих правилах тоже указано, что доставкой пенсий занимаются территориальные органы ПФР.

Подведем итоги. В Кузбассе около 800 тысяч пенсионеров, 43,4 процента получают пенсию через отделения связи, то есть меньше половины. В 11 доставочных отделах ПФР доставляют деньги еще 22 проц. получателям. Остальные 35 проц. пожилых кузбассовцев забирают свои деньги сами — через отделение Сбербанка.

Продаем семена рапса: сорт «Ратник», сертификаты. т. (3852) 65-97-39, ф. (3852) 35-33-47.

Совет директоров ОАО «Кемерово-стройопторг».

**РЕАЛИЗУЕТ ЯЙЦО ИНКУБАЦИОННОЕ БРОЙЛЕРНОЕ, ГУСИНОЕ**

тел. (383-2) 68-27-07  
(383-2) 936-886, 936-510

**Система единых платежей «Город» получила прописку еще в одном городе Кузбасса. До этого межмуниципальным приходило оплачивать ежемесячно различные коммунальные услуги и услуги связи минимум в четырех — пяти приемных пунктах: в кафе РДУ, на почте, в чебоксере и т.д. Система «Город» явилась совместным проектом администрации города и Кузбассугольбанка. Теперь вся информация о задолженностях горожан за свет, телефон, квартиру, Интернет, кабельное телевидение, налоговых платежей стекается в единую базу данных банка. Пока система «Город» применяется только в четырех пунктах приема платежей, но в течение года планируется количество точек увеличить до двенадцати. Появится также дополнительная возможность сразу заплатить и за охрану квартиры, и за обучение в вузе, и за детский сад. Перспективность и социальная значимость данного проекта несомненна — такова была оценка внедряемого проекта коллегией городской администрации.**

**Лучше раньше, чем никогда**

Вышел в свет памятный сборник «Изобретения института ВНИИТМ». Его автор — доктор технических наук, профессор КузГТУ Б.М. Коган поводит своеобразный итог работы огромного коллектива бывшего Всесоюзного научно-исследовательского и проектно-технологического института горного машиностроения.

Вплне понятны мотивы представителей федеральной почтовой связи, за которыми, несомненно, остается право отстаивать свои интересы любыми доступными методами. Аргументированной нам кажется и точка зрения другой стороны — Пенсионного фонда. Тем не менее любой спор не должен ущемлять интересы того, ради кого он затеян, — получателя пенсий. А его, между прочим, и сейчас далеко не все устраивает. В частности, люди в своих письмах в редакцию спрашивают, нельзя ли изменить график выдачи пенсий. Скажем, не 13-го числа чтобы приносили деньги, а до 11-го, так как не хочется платить пенно за задержку оплаты коммунальных услуг. Увы, на изменение графика выплаты пенсий (он был утвержден администрацией еще в 2002 году), как ответили

наши своим талантам друзей применения, порой весьма далеком от науки. В то же время горная промышленность вынуждена сейчас втридорога покупать технику за рубежом, оплачивая «мозги» западных фирм. Именно поэтому в предисловии к сборнику бывший директор института Л.К. Каймаков пишет: «Может быть, возрождается новая система с аналогичными задачами, как это есть на Западе (лаборатории НИИ и КБ при университетах и крупных фирмах). Без такого типа организации современного производства не обойтись. Значит, движение в этом направлении будет рано или поздно. Лучше, чтобы раньше».

Комитет по земельным ресурсам и землеустройству по Кемеровской области проводит открытый конкурс по сбору, подготовке и формированию базы данных, необходимых для исчисления земельного налога на основе кадастровой стоимости земельных участков на территории Кемеровской области. Конкурс проводится 29 апреля 2004 года в 14 час. по адресу: г. Кемерово, пр. Советский, 33, тел. (384-2) 36-11-64, 36-12-82. Срок подачи заявок — до 12 час. 29 апреля 2004 года. Комплект конкурсной документации можно получить у организатора конкурса по вышеуказанному адресу с 8.30 до 17.30 (по рабочим дням). Требования, предъявляемые к участникам конкурса: — наличие лицензии на проведение оценочных работ; — опыт работы по оценке земель не менее трех лет (в соответствии с выпиской из трудовой книжки); — наличие в штате аттестованных специалистов для выполнения работ по государственной кадастровой оценке земель поселений и работы в автоматизированной системе ведения государственного земельного кадастра.

Организация реализует тракторы Т-4А, ДТ-75, комбайны «Дон», автомобили, бензовозы, «КамАЗы» и сельскохозяйственную технику, автобусы. Рассмотрите любые предложения. Тел. 8-903-947-80-22, 8 (38595) 4-04-92, факс в (38595) 7-08-72.

# Выход фармацевтики Кузбасса на международный уровень — стратегическая цель «Макслевела»

Согласно официальным данным интернет-сайта Кузбасса, Кемеровская область в Сибирском федеральном округе занимает одно из ведущих мест по основным макроэкономическим показателям — по объему промышленного производства и инвестициям в основную капитал. Все это стало возможно благодаря комплексу мер, принятых губернатором А.Г. Тулеевым, а также администрацией области по поддержке реального сектора экономики.

«К примеру, в 2003 году на модернизацию, техническое перевооружение и ввод новых объектов предприятиями металлургической, химической, легкой промышленности, машиностроения, транспорта и связи Кузбасса было направлено 6,4 миллиарда рублей прямых инвестиций. Для планомерного развития всех областей промышленности в Кузбассе реализуется план мероприятий по стабилизации работы ведущих отраслей промышленности с учетом привлечения инвестиций для экономического развития области.

В результате таких мероприятий реконструированы и вновь введены в строй уже действующие, а также новые производственные и технологические объекты. Это позволило создать дополнительно более 1200 новых рабочих мест и очень позитивно повлияло на весь экономический и соци-

альный климат в Кузбассе и в Сибирском регионе в целом. Дальнейшее поступательное экономическое развитие области, модернизация и ввод новых технологических объектов, продуманная инвестиционная политика, значительные запасы природных ресурсов, мощные легкая и тяжелая промышленность, развитая транспортная инфраструктура, большая научно-производственный потенциал, сформированная эффективная правовая база, включающая определение приоритетов в инвестиционной деятельности и систему поддержки инвесторов. Все это показатели, которые являются для инвесторов особо привлекательными.

Администрацией Кемеровской области составлен Каталог инвестиционных предложений предприятий и организаций Кузбасса, куда вошли 140 инвестиционных проектов области. В Каталоге представлены инвестиционные предложения в различных сферах деятельности, в том числе в химической и химико-фармацевтической промышленности» (по данным того же сайта).

На сегодняшний день российская фармацевтическая промышленность является наиболее нуждающейся в финансовых вложениях. Износ оборудования на фармпредприятиях России составляет 30-70%. Перед отраслью стоит задача обновления номенклатуры производства, освоения новых препаратов, импортозамещение, отказ от устаревших лекарственных средств. Возможности бюджета и банков-

ской сферы ограничены, следовательно, нужно привлекать инвестиции, что дает предприятиям не только сами по себе инвестиции, но и современные технологии, и управленческие навыки. Только тогда можно говорить о дальнейшем развитии фармпредприятия, об импортозамещении и о производстве российских лекарственных средств.

Кемеровская область является благоприятным для инвесторов регионом, открытым для взаимовыгодного сотрудничества. В конечном итоге задачи руководства области и ее стратегических партнеров в сфере экономики сходятся на том, чтобы вывести предприятия из сложного финансового положения, создать рабочие места, увеличить налоговые поступления. Партнерам это дает расширение экономических интересов в регионах и увеличение товарооборота продукции, укрепление своих позиций на рынке, а в конечном итоге, несомненно, выигрывает местное население.

В соответствии с экономической политикой областных властей ЗАО «Холдингвая компания «Макслевел», на протяжении ряда лет осуществляя свою инвестиционную деятельность, участвует в экономическом развитии региона, успешно сотрудничая со многими предприятиями области, реализовывая проекты во многих отраслях промышленности Кемеровской области, в том числе и фармацевтической.

«Макслевел» в течение 10 лет успешно работает на рынках России, СНГ и Европы.

За это время холдинг зарекомендовал себя как надежный и добросовестный партнер, выполняющий принятые на себя обязательства. Постоянно развивается и расширяет круг своих интересов, «Макслевел» заинтересован в установлении стабильных деловых контактов с руководителями предприятий разных форм собственности в Кемеровской области. Накопленный за этот период опыт позволяет ему претендовать на ведущие позиции по многим производственным направлениям. Компания, входящая в состав холдинга «Макслевел», располагает сформированной инфраструктурой, включающей складские, торговые и офисные помещения, развитой транспортной сетью, квалифицированными кадрами, способными обеспечивать успешную работу холдинга и представлять коммерческие интересы региональных предприятий и компаний в Москве и во многих других регионах России.

В Кузбассе «Макслевел» имеет успешный опыт управления в фармацевтическом бизнесе, в том числе и аптекном секторе. Работает в тесном сотрудничестве с ОГУП «Кузбассфарма», реализовывая проект «Аптеки Кузбасса», и обладает на территории Кемеровской области всеми необходимыми фондами, включающими в себя производственные помещения и аптечные склады, а также налаженную систему контроля качества лекарственных средств.

Сегодня ЗАО «Холдингвая компания «Макслевел»

имеет возможность выступить в качестве инвестора и взять на себя все затраты, необходимые для приведения аптек Кемеровской области в соответствие с новыми требованиями, предъявляемыми Министерством здравоохранения и новым отраслевым стандартом (ОСТ), и приглашает к взаимовыгодному сотрудничеству муниципальных и частные аптеки, которые планируют дальнейшее развитие, наращивать товарооборот в условиях рыночной экономики и обслуживать население Кузбасса качественными лекарственными средствами по ценам ниже существующих сегодня на рынке.

Действуя в соответствии с принципами региональной экономической политики, проводимой в Кузбассе, выводя фармацевтическую промышленность области из кризиса, «Холдинг «Макслевел» в марте 2003 года принял под свое управление ОАО «Асфарма», которое до этого дважды подвергалось банкротству и на котором с 2002 года было полностью остановлено производство, отключена за неуплату электроэнергия, не выплачивалась заработная плата и существовали все остальные негативные моменты кризиса. Как следствие, накопился политический и социальная обстановка в городе Анжеро-Судженск.

В апреле 2003 года под управлением ЗАО «Холдингвая компания «Макслевел» производство лекарственных средств на ОАО «Асфарма» было возобновлено. Открытое инвестирование денежных средств на развитие, общая

сумма которого составляет на сегодняшний день более 30 млн. рублей. Часть из этой суммы направлена в том числе на закупку субстанций для дальнейшей переработки на ОАО «Асфарма», на выплату заработной платы, выходящих пособий и различных компенсаций работникам предприятия.

За прошедший период холдингом осуществлены практические шаги по выводу фармацевтического предприятия ОАО «Асфарма» из кризиса. На базе ОАО «Асфарма» создано ООО «Асфарма» — новое производственное предприятие, которое сохранило фармацевтический профиль прежнего предприятия и выпускает конкурентоспособную российскую лекарственную продукцию. В настоящее время происходит процесс реформирования имущества с ОАО «Асфарма» на ООО «Асфарма». Сделан финансово-экономический анализ и расчет по созданию нового фармпредприятия на базе уже существующего. Это позволит окупать текущие затраты предприятия и впервые за последние 5-7 лет выйти на рентабельный уровень производства, выпускать импортозамещающие отечественные препараты. «Макслевел» получил гарантию со стороны администрации Кемеровской области на 100 млн. рублей на техническое перевооружение анжерского фармпредприятия и приведения его в соответствие требованиям GMP. В ближайшем будущем реализация программы перспективного развития, технического перевооружения, восстанов-

ления производства на ОАО «Асфарма» позволит ему выйти на безубыточный уровень, обеспечить регулярные налоговые поступления в местные и областные бюджеты, создать дополнительные рабочие места и стабилизировать социальную ситуацию в городе. В результате предприятие сможет выйти в лидеры не только в Кемеровской области, но и на российском и международном рынках, что в первую очередь очень благоприятно отразится на Кузбассе. Таким образом, сегодня можно с полной уверенностью сказать, что у ОАО «Асфарма» есть не только легендарное прошлое, но и достойное будущее.

Реализация «Макслевелом» фармацевтических проектов в Кемеровской области является для него делом особой важности. Холдинг намерен усилить свои позиции на фармацевтическом рынке и укрепить репутацию компании как надежной, служащей здоровью людей.

ЗАО «Холдингвая компания «Макслевел» открыто для сотрудничества и установления стабильных деловых контактов с руководителями предприятий разных форм собственности в Кемеровской области. Учитывая оптимистические тенденции в политическом и экономическом направлении развития Кузбасса, уверена, что будет успешно и плодотворно работать на промышленном и фармацевтическом рынке Кузбасса долгое время, развивая и укрепляя взаимовыгодное сотрудничество со своими партнерами.

**М.ПОЛЕЖАЕВ.**

# Музей, где хранятся спектакли

**В Кемеровском областном драматическом театре имени Луначарского в рамках празднования его 70-летия открылся театральный музей.**

— Эта идея вынашивалась давно, — говорит директор театра Юрий Штальбаум. — Печально, что за 70 лет не все удавалось воплотить в жизнь. Отсюда, что сегодня наконец эта идея приобрела реальные очертания.

Театральный спектакль — как газетная статья — живет здесь и сейчас. Каждый раз — наново. И хотя в репертуарной афише его название может значиться пять раз подряд, это будут пять разных спектаклей.

Театральный спектакль — как живой организм: рождается, стареет, умирает. Есть спектакли — долгожители. Есть подобные пионерам-героям: живут недолго, но остаются вечно.

Как удержать этот стремительно меняющийся, мерцающий и бликующий облик театра в музейной строгой тишине?

— Задача сложнейшая, — соглашается Юрий Штальбаум, — усугубляется еще и тем, что очень немногие атрибуты театральной жизни удалось сохранить. Я имею в виду афиши, макеты прежних спектаклей.

Тем не менее в новом музее есть настоящие раритеты. Например, вот это черное платье. Костюм народной артистки России Валентины Литвиновой для спектакля «Анна Каренина». Шил его знаменитый Вячеслав Зайцев.

Да-да, не удивляйтесь! В 1980 году Кемеровский драматический театр впервые давал гастроли в Москве. В здании московского Малого театра. Известный кутюрье (уже тогда — руководитель Дома моды собственного имени) бывал на спектаклях. Судя по всему, они произвели на него впечатление. Во всяком случае, когда руководство Кемеровской драмы обратилось к Вячеславу Зайцеву с просьбой выполнить заказ на пошив костюмов для Анны Карениной, он не отказался.

Валентина Литвинова, тогда прима нашего театра, была необыкновенно хороша. Живая, темпераментная, подвижная, она, хотя и не имела специального актерского образования (в театр пришла из самодеятельности), умела пленить публику и глубиной трагических переживаний, и лиризмом своих работ.

Поражают размеры костюма: буквально 90-60-90. А ведь Литвиновой, когда она играла Анну Каренину, было уже за 40! Зато, чтобы обмерить Бориса Сурова, работникам пошивочного цеха зачастую не хватало

сантиметровой ленты. Габариты этого народного артиста России (рост два метра, вес чуть не полтора центнера) были под стать масштабам его дарования. Про Бориса Сурова рассказывают такую байку: завсегдатай режиссер ставил спектакль. Развел мизансцены, определил все актерские движения... После премьеры (прошедшей, кстати, с большим успехом) уехал. На следующий спектакль Борис Суров, вопреки всем режиссерским наставлениям, сел поверх сцены на стул и, не вставая с него (!), отыграл весь спектакль. Самое поразительное: успех был таким же. Настолько сильно была в этом артисте мощь сценического обаяния.

В музее представлен костюм Бориса Сурова из спектакля «Видзорские проказницы». К сожалению, это не совсем подлинник. Обветшавший экземпляр пришлось реставрировать, частично новыми материалами.

Предтечей театрального музея можно назвать портретную галерею актеров, внесших заметный вклад в искусство Кузбасса, открытую в театре несколько лет назад.

Здесь хорошо знакомые каждому россиянину лица народного артиста СССР Владимира Самойлова, Георгия Буркова, Михаила Светина. В разные годы они играли на сцене Кемеровского театра. О

том, как именно, в каких ролях и спектаклях, рассказывают фотографии, представленные на новых стенах музея.

Внимательного зрителя привлечет здесь и лица, быть может, не столь «раскрученные», но от этого — не менее дорогие.

Вот, например, совсем юный Андрей Максимов. Всего несколько лет он проработал главным режиссером Кемеровской драмы, но именно ему принадлежит честь появления в нашем репертуаре таких остросюжетных, современных спектаклей, как «Дикий», «Дети Арбата», «Полет над гнездом кукушки»... После Кемерово Андрей Максимов переехал в «Красный факел» (г. Новосибирск), был главрежем в Красноярске. Теперь он успешно работает в Санкт-Петербурге.

К сожалению, требованию музейной экспозиции (зрелищность, наглядность, «вещность») не позволяют представить во всей полноте мысли и чувства, которыми жили, в ауры которых варилась ушедшие в историю спектакли. Такие документы, как мемуары, дневники, письма, не нашли своего места в экспозиции музея. Пока что они хранятся в его запасниках, в архиве. Но надо надеяться, так или иначе они будут отражены в экскурсиях по музею, которые планируется проводить для театральной публики.

Музейный зал завершает стена награды. Не стеной даже, а целая стена. Очень, стоит заметить, впечатляющая по масштабам. Снобу-зрителю, привыкшему, выворачивая швы, равняться на столицы, полезно узнать, какими наградами и за что награждали наш провинциальный театр за 70 лет его жизни.

Меня, например, крайне заинтересовала «золотая медаль» «Сцена Сибири», врученная Кемеровскому драматическому театру за «одежду сцены, художественные принадлежности и костюмы».

Но это — тема уже для другого разговора.



Ольга ШТРАУС.  
Фото Федора Баранова.

**В этот день родились**

1776. Василий Андреевич ТРОПИНИН (1776 - 1857), русский художник.

1844. Поль ВЕРЛЕН (1844 - 1896), французский поэт-символист.

1853. Винсент ВАН ГОГ (1853 - 1890), голландский художник («Подсолнухи», «Открытое кафе»).

1894. Сергей Владимирович ИЛЬЮШИН (1894 - 1977), русский авиаконструктор, создатель самолетов «Ил», генерал, трижды Герой Соцтруда.

1901. Алексей Федорович ФЕДОРОВ (1901 - 1989), командир партизанского объединения на Украине, дважды Герой Советского Союза.

1954. Лайма ВАЙКУЛЕ, латвийская певица.

**Событие**

1970. Сборная СССР выигрывает 8-й подряд чемпионат мира по хоккею.

1981. В СССР впервые вводят летнее время.

**В этот день ушли**

1999. Игорь Александрович НЕТТО (1930 - 1999), футболист, полузащитник московского «Спартака», капитан сборной СССР, олимпийский чемпион, чемпион Европы.

# УБЕРТЕН-СПОРТ

хоккей: высшая лига

## Когда не бьет порядок класс...

«Энергия» — «Молот-Прикамье» (Пермь) — 2:3 (2:3 (1:1, 0:2, 1:0)). Кемерово. СКК «Октябрьский». 26 марта. 3600 зрителей. Второй матч 1/4 серии плей-офф. Судья Бойков (Новосибирск). Штраф: 14 — 10. Шайбы: Сподаренко, 12.17, Кражев, 42.43 — Кагайкин, 5.13, Бардин, 21.02, Лучкин, 24.05.

Такого не случалось давно, чтобы «Энергия» на своем льду уступала в двух матчах подряд. Но это, увы, произошло. Причем в заключительной встрече сезона. И это оказался тот самый случай, когда порядок, вопреки утверждению, класс не бьет. Не случайно В. Постников, главный тренер уральцев, заметил после игры:

— В реализации моментов мы были поудачливее потому, что у нас больше игроков, умеющих забивать. Что касается «Энергии», то у вас, безусловно, немало хороших хоккеистов, но главная беда в том, что они возрастные...

Принял это и огорченный В. Семькин, наставник энергетиков:

— В открытый хоккей с Пермью состязаться невозможно — класс выше. Первый период еще продержались, второй — провалили. В третьем периоде все-таки сыграли через не могу: ребята последний домашний матч. Сделали, что могли, и я благодарен им за проведенный сезон. Но команда действительно устала.

А события на площадке разворачивались так. Уже в первом периоде поймавшие кураж ведущие звено гости во главе с Бардиным открыли счет. Оказавшийся перед воротами Ахметов бросил шайбу не стал, а откинул ее под удар Кагайкину, чей «выстрел» получил неостершимым — 0:1. Энергетики ответили передачей Кражеву и броском с ходу капитана хозяев Сподаренко — 1:1.

После перерыва пермяки прижали хозяев к своим воротам. И в начале Бардин замкнул прострел, выходящий большеинство — 1:2. Затем удачно добил шайбу Лучкин — 1:3. Но и после этого Евдокимов, вратарь «Энергии», трудился не покладая рук, ликвидируя момент за моментом, и был, бесспорно, лучшим в этот вечер в составе кемеровчан.

Заключительный отрезок матча начался с яростного штурма хозяев. И вскоре Кражеву (на тот раз ему ассистировал Сподаренко) удалось довести счет до минимума — 2:3.

Большое сделать не позволили уральцы, контролировавшие шайбу в концовке встречи.

Таким образом, «Молот-Прикамье», выиграв в серии 2:0, создал неплохой задел для выхода в полуфинал плей-офф. Подобного перевеса добились и другие фавориты: «Трактор» — «Нефтяник» (Ан) — 1:0, 3:0, «Спутник» — «Спартак» — 2:6, 1:2, «Витязь» — «Мечел» — 1:3, 1:3.

Ответные матчи состоялись вчера.

Олег КУРОЧКИН.

НА СНИМКЕ: одним из лучших в «Энергии» был ее капитан Константин Сподаренко (№ 9). Фото Владимира Крюкова.



## Отвечили «ЗОЛОТОМ» на подарок

Прокопьевская команда «Шахтер-95-96» с победой вернулась из г. Ачинска Красноярского края, где проходил достаточно престижный турнир детских хоккейных дружин Сибирского региона.

Необходимо пояснить, что цифры в названии команды означают возраст, годы рождения юных хоккеистов — 1995-1996. Так что самому старшему из них едва исполнилось девять лет. Эти прокоповские «мальчишки» на ачинском льду оказались бесспорно лучшими среди своих сибирских ровесников. Всего в турнире выступало восемь команд. Прокопчане без поражений прошли предварительные игры, а в финале встретились с командой Красноярска, которой все пророчили победу. Не тут-то было. Кузбасские мальчишки уверенно выиграли финальный поединок — 4:1! И привезли в свой шахтерский город главный приз, золотые медали, соответствующие дипломы! Мо-лод-цы!

Это — радостная победа не только «Шахтера-95-96», но и всей детской хоккейной школы Прокопьевска, которую представляли в Красноярском крае ребята. И, конечно, тренера Германа Ивановича Бедарева. Да, мальчишек вновь привел к заслуженной победе тот самый Герман Бедарев, тот самый на-

ставник, под руководством которого в не столь давнее время прокоповские пацаны дважды (!) становились чемпионами Советского Союза в розыгрыше приза клуба «Золотая шайба», да еще трижды — призерами этих же соревнований.

Отсюда, что в Прокопьевске удалось сохранить детскую хоккейную школу. Сегодня здесь занимаются без малого 300 (триста!) ребят, причем старшим — по 14 лет, а самым младшим... всего-то по шесть.

Так что нынешние чемпионы Сибирского турнира — только одно подразделение этого бесспорного хоккейного хозяйства.

«Кузбасс» уже писал о том, что город, видимо, не в состоянии всерьез поддерживать свою некогда знаменитую школу. Увы, нет здесь необходимой формы, клюшек, коньков. Все это приобретает сами родители юных спортсменов, но далеко не каждой семье ныне под силу выложить немалую сумму за экипировку начинающего хоккейного бойца. Потому и участие «Шахтера-95-96» в ачинском турнире было под вопросом. Да и на проезд денег не было...

Но отличные ребята воспитывают на льду шахтерского города. Многие из них повзрослев, играют в классных командах. Так в Новокузнецком «Металлурге» сегодня

выступают мастера спорта Андрей Ефстафьев, Владимир Чернов, Дмитрий Пархоменко, а под флагом казанского «АК Барс» выходит игрок сборной России Сергей Зинков. Все они — воспитанники прокоповского хоккея.

И вот эта четверка мастеров отечественной суперлиги совершила поступок, достойный и восхищения, и подражания. Парни, как говорится, «сбросились», собрали солидную сумму и... подарили мальчишкам своей «хоккейной родины»... 25 полных комплектов хоккейной формы — все, от коньков до шлемов и клюшек! Причем амуниция — отличного качества.

Бескорыстными спонсорами школы выступили компании «Прокопьевскуголь» и «Киселевскуголь». Так что поездка на турнир состоялась. Как мы знаем, мальчишки золотом медальей победителей ответили своим старшим друзьям на щедрый подарок и добрую заботу.

Кажется, возвращается былая хоккейная слава Прокопьевска. Талантливые мальчишки здесь немало, опытный тренерский коллектив готов работать. Только нужна хоккейной школе серьезная поддержка администрации города.

Очень нужна! Григорий РОМАНОВ.

# Югус многоголикий

Устрашающие крутизны спуска для новичка и отличные трассы для профессионала — это гора Югус. Именно сюда в пятницу устремятся вереницы машин, навьюченных горными лыжами и сноубордами. В окне авто мелькают веселые лица туристов: впереди два дня высококачественного отдыха. Места на Югусе хватает всем — кузбассовцам и новосибирцам, томичам и красноярцам. Кто-то, приехав в Междуреченск впервые, замирает у подножия белоснежной горы: «Чтобы я скатился оттуда?! Ни за какие коврижки!» Иной горнолыжник, приехавший сюда наезжать по выходным, сразу устремляется на подъемник: «С утра до обеда раз десять с Югуса только ленивый не съедет».

У давних поклонников горы есть любимые трассы, благо выбрать есть из чего. Чувствуешь себя асом — несись по сплалому-гиганту (1200 метров, перепад высоты 320 метров) или по специальному сплалу (длина 900 м, перепад 280 м). Только осваиваешь лыжи — катись по трассам для любителей (длина каждой 1200 м, перепад 320 м).

Уже на вершине? Не спешите спускаться — если день

ясный, вам повезло, можете полюбоваться красивым видом окрест. В марте солнце работает на полную мощь: недаром местные инструкторы черны, как головешки. Примета первого весеннего месяца на Югусе особая — вырастают многоголовая очередь на канатно-кресельный подъемник и бугель. Каждый турист и туристенок получает свою порцию адреналина и горячую пищу на финише либо ароматную солянку (если тугой кошелек).

Югус давно облюбовали и профессиональные спортсмены, поскольку этот горнолыжный комплекс является уникальным для России по своей оснащенности. Трассы годуют к сезону при помощи австрийских тракторов — снежное полотно получается высокого качества. В паре сотен метров от них расположены пять трамплинов мощностью 13,5, 40, 62, 90 и 120 метров.

Здесь проводятся соревнования самого высокого уровня — этапы Кубка России и командные чемпионаты страны. В будущем Междуреченск сможет устроить и международные состязания. Правда, для этого требуется многое сделать. Что? Слово Владимиру Славскому, президенту Федерации по прыжкам на лыжах с трамплина и лыжному двоеборью России:

— Междуреченский горнолыжный комплекс — один из лучших в стране, здесь отличная материальная база. В свое время его возводили как всесоюзный центр, однако сегодня Югус не полностью отвечает этим стандартам. Нужно оборудовать трамплины канатно-кресельной дорогой, приобрести снеговые пушки — тогда сезон можно будет открывать уже в октябре, на два месяца раньше обычного срока. Было бы очень здорово, если бы на следующий год удалось уложить на трамплины летнее покрытие. Тогда они будут работать круглый год, для подготовки сюда станут съезжаться спортсмены со всей страны, на международные старты — горнолыжники из Японии, Кореи, Китая, Казахстана. С организационной точки зрения это реально, а вот с финансовой... Я знаю, что город исправно выполняет свою часть работ, но этого недостатка. Средств из федерального бюджета также не хватает. Здесь я уповал на поддержку губернатора, на помощь областной администрации. К примеру, на летнее покрытие требуется четыреста тысяч долларов. В одиночку городу и нашей Федерации такую ношу не вытянуть.

«Тянуть» есть ради чего: на Югусе действуют две специализированные ДЮСШОР по горнолыжному спорту и по прыжкам на лыжах с трамплина. Более полусотни подростков под руководством маститых тренеров совершенствуют здесь свое мастерство, гремя стать чемпионами Сибири и страны.

Геннадий Стрелков, командир отряда космонавтов ракетно-космической корпорации «Энергия» из г. Королева (Московская область):

— Раньше горнолыжные сборы у нас были постоянно: в Казахстане — Чебулак, в Терсколе — на Кавказе, в Бакуриани. В Междуреченске я не первый раз, и мне все здесь понравилось. Горнолыжные трассы безопасные, народ гостеприимный. Рад, что спорт в Кузбассе в большом почете.

Николай Воронцов, горнолыжник-любитель со стажем (Новосибирск):

— В Междуреченск приезжаю третий год подряд, за зиму удается скататься на Югус раз пять-шесть. Все свободное время, кроме сна, проводим с друзьями на горе. До обеда скатимся раз пятнадцать и после столько же. Добираться сюда ближе, чем до Горной Шоры, эта близость меня вполне устраивает.

Ситуация усугубляется и тем, что театр расположен в жилом газифицированном доме старой постройки с пустотными перекрытиями, которые способствуют быстрому распространению огня. О том, как «каким трагичным последствием привел недавний взрыв бытового газа в жилом доме в Архангельске, знает все.

За устранением нарушений требований пожарной безопасности директор театра неоднократно привлекался к административной ответственности инспекторами государственного пожарного надзора. Однако из-за недостаточного финансирования он просто не в состоянии изменить сложившееся положение дел. После очередной проверки пожарные запретили эксплуатацию театральных помещений.

Позиция, которую занимает в решении этого вопроса департамент культуры, непонятна сотрудникам государственного пожарного надзора Центрального района Кемерово: ведь такое бездействие может привести к непоправимому — гибели маленьких жителей нашего города! В конце февраля в Красноярске пожар возник в театре во время проведения спектакля...

Закрывание сезонов

30 лет назад на улице Весенней в Кемерове вместо очередного магазина решили открыть детский кукольный театр. Не одно поколение кемеровчан ходило сюда на спектакли. И сколько радости, смеха и веселья видели за эти годы его стены! Театр рос, расширялся. Да и это понятно: чтобы делать декорации, шить костюмы кукол, нужны мастера. Однако сейчас сложилась такая ситуация, что в этом помещении театр дальше функционировать не может.

Дело в том, что в подвальном помещении театра располагается столярная мастерская. Случись, не дай бог, там пожар — и весь дым пойдет в театр, поскольку в подвале нет ни окон, ни выхода наружу. Стены коридора театра отделаны горючими материалами, по которым огонь распространяется в считанные минуты. А вероятность возникновения огня очень большая, поскольку электропроводка смонтирована с нарушениями.

Ситуация усугубляется и тем, что театр расположен в жилом газифицированном доме старой постройки с пустотными перекрытиями, которые способствуют быстрому распространению огня.

О том, как «каким трагичным последствием привел недавний взрыв бытового газа в жилом доме в Архангельске, знает все.

За устранением нарушений требований пожарной безопасности директор театра неоднократно привлекался к административной ответственности инспекторами государственного пожарного надзора. Однако из-за недостаточного финансирования он просто не в состоянии изменить сложившееся положение дел. После очередной проверки пожарные запретили эксплуатацию театральных помещений.

Позиция, которую занимает в решении этого вопроса департамент культуры, непонятна сотрудникам государственного пожарного надзора Центрального района Кемерово: ведь такое бездействие может привести к непоправимому — гибели маленьких жителей нашего города! В конце февраля в Красноярске пожар возник в театре во время проведения спектакля...

Наталья ЮРКЕНБ.

## Кроссворд

**По горизонтали:** 1. Несколько собак, запертых вместе. 3. Плавучая ледяная гора. 8. Экваториальное созвездие. 9. Тропическое клубничное растение. 10. Кормовая культура, медонос. 13. Русское гадание. 16. Город в Югославии, столица XIV зимних Олимпийских игр. 17. Химический элемент. 23. Озеро в Северной Америке. 24. Род небольших оленей. 25. Реальная действительность, служащая предметом изображения для художника. 26. Рыба отряда окунеобразных. 27. Бесхвостое земноводное с длинными задними ногами, приспособленными для прыганья. 28. Областной центр Казахстана.

**По вертикали:** 2. Внутреннее убеждение человека. 4. Музыкальное произведение траурного характера. 5. Болтун (по научному). 6. Первая продажа ценных бумаг по курсу ниже номинала. 7. Опилс реализованных ценных бумаг, составляемая банком. 11. Календарная дата, отмечающая, что со времени события прошел очередной год. 12. Ценная бумага. 14. Система величин, принятых для измерения той или иной величины. 15. Село в Московской области, старинный центр гонимого-фансового промысла. 18. Языческий божок, идол, статуя. 19. Прямая, соединяющая две точки окружности и проходящая через ее центр. 20. Школьная письменная работа. 21. Комната в квартире, в которой размещаются дети. 22. Сплав алюминия с кремнием.

20. Диктатор. 21. Диктатор. 22. Сплав алюминия с кремнием. 23. Озеро в Северной Америке. 24. Род небольших оленей. 25. Реальная действительность, служащая предметом изображения для художника. 26. Рыба отряда окунеобразных. 27. Бесхвостое земноводное с длинными задними ногами, приспособленными для прыганья. 28. Областной центр Казахстана.

По вертикали: 2. Внутреннее убеждение человека. 4. Музыкальное произведение траурного характера. 5. Болтун (по научному). 6. Первая продажа ценных бумаг по курсу ниже номинала. 7. Опилс реализованных ценных бумаг, составляемая банком. 11. Календарная дата, отмечающая, что со времени события прошел очередной год. 12. Ценная бумага. 14. Система величин, принятых для измерения той или иной величины. 15. Село в Московской области, старинный центр гонимого-фансового промысла. 18. Языческий божок, идол, статуя. 19. Прямая, соединяющая две точки окружности и проходящая через ее центр. 20. Школьная письменная работа. 21. Комната в квартире, в которой размещаются дети. 22. Сплав алюминия с кремнием.

Главный редактор Ю. И. КУХМАРЬ.  
Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области и журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 27.01.94 г., свидетельство о регистрации №54. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронный адрес: official@knews.polnet.ru; news@knews.polnet.ru; reclama@knews.polnet.ru.  
СПРАВКИ: по рекламе — 52-25-23; по письмам — 52-50-45; по редакции — 52-32-74. Телефакс 52-12-10.  
Собственные корреспонденты: в Новокузнецке — 46-41-59, Прокоповье — 6-02-58, Яе — 2-17-06.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама, размещаются в системах поиска Интернет и информационных продуктах компании «Мега».

Время подписания номера в печать по графику 20.00. Сдан в печать 19.35. Объем 2 п.л. Печать офсетная.

Тиражи во вторник, среду, пятницу — 26545; четверг — 51156; субботу — 28082.  
Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс».  
По вопросам качества печати звонить по тел. 52-03-34. ФГУИП «Кузбасс»: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Заказ № 57.